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Autoarea este lidera incontestabilă a gastroentero-
logiei şi hepatologiei din Republica Moldova. Nevoia de 
literatură de specialitate a colegilor basarabeni face ca 
profesorii de la Chişinău să presteze o susţinută activitate 
editorială, să elaboreze manuale şi tratate care să fie 
accesibile practicienilor.

În această tendinţă se înscrie şi iniţiativa dnei 
Prof. Dumbravă, prietenă statornică a gastroenterologilor 
români.

Domnia sa a elaborat, în colaborare, un foarte bun 
manual de hepatologie în 2 volume, cu o prezentare insolită, 
datorită formatului: 2 volume de circa 400 pagini fiecare, 
de 21x14,5 cm.

Cartea apare sub egida Universităţii de Stat de 
Medicină şi Farmacie Nicolae Testemiţeanu şi a Asociaţiei 
Medicale HEPATEG şi are aprobarea Comisiei Metodice 
profil Boli interne a USMF Testemiţeanu din Chişinău.

Autoarea şi-a alăturat câţiva colaboratori de bază: 
Iuliana Lupaşco, Elina Berliba, Gheorghe Harea, Svetlana 
Ţurcan, Ludmila Oprea, Victoria Babiţchi şi Mariana Ouş. 
Colega Ina Romanciuc a asigurat tehnoredactarea şi a scris 
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capitolul de cancer hepatic.
Primul volum cuprinde simpatica Odă a ficatului 

a lui Pablo Neruda şi un interesant istoric al gastroentero-
hepatologiei din Moldova.

Urmează în ordine logică prezentarea tuturor 
sindroamelor hepatice, apoi patologia infecţioasă. Apre-
ciem stilul modern, cu algoritmi şi scheme logice.

Volumul 2 cuprinde celelalte capitole ale patologiei 
hepatice, în special bolile metabolice hepatice, autoimune, 
ficatul alcoolic, cancerul hepatic.

Cartea este uşor de parcurs, într-o limbă românească 
frumoasă, cu multe tabele şi ilustraţii alb-negru şi color.

Cele două volume se parcurg uşor, datorită stilului 
şi formatului, deci autorii şi-au atins scopul de a oferi un 
vademecum pentru studenţi, rezidenţi şi specialişti.

Felicităm colegii din Chişinău pentru această reali-
zare şi credem că ea ar putea fi reeditată şi în România.

Dan L. Dumitraşcu


